



# 亚运之光映照神州大地

## ——三座亚运之城的光荣与梦想

群英赛

新华社北京9月20日电 9月20日,杭州亚运会火炬传递回到本届亚运会举办城市杭州。从9月8日火炬实体传递启动以来,2022名火炬手高举“薪火”,传递友谊和团结,挥洒中国式浪漫。

作为党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的综合性国际体育赛事,杭州亚运会全国关注、举世瞩目。习近平总书记亲切关怀、高度重视杭州亚运会筹办工作,多次作出重要指示,为各项工作指明方向。

亚运之火点燃国人激情,亚运之光映照神州大地。33年间,中国三次举办亚运会,凝结着国家富强、民族振兴、人民幸福的共同梦想,折射出一个东方大国的现代化之路。

**凝心聚力传承发展,这是一条奋进崛起之路**

1990年9月22日,北京亚运会开幕式在工人体育场隆重举行。由刘欢和韦唯演唱的《亚洲雄风》响彻体育场上空,唱响了一个正在改革开放中勇毅前行的发展中国家的激昂旋律。

北京亚运会主体育场工人体育场,则成为新中国各项事业飞速发展的时代缩影。作为首都工人阶级向新中国成立10周年献礼工程,上万名建设者在芦苇坑和荒地日日夜夜奋战,于1959年8月建成了我国当时最大的综合性体育场,创造了著名的“芦苇坑奇迹”。

在一座曾经书写辉煌奋斗历程的体育场举办体育盛会,北京亚运会留下了难忘的记忆。

在这届亚运会上,中国男子排球运动员孟强和队友们勇夺男子团体、单打、双打冠军。“每当遇到生涯低谷、生活困境,这段难忘的经历总能激励我直面挑战,奋勇向前。”提起北京亚运会,如今已是北京体育局副局长的孟强激动如初,“改革开放后的中国,人们总是饱含激情,大家都在奋斗拼搏”。

北京亚运会举办时,羽毛球运动员林燕芬刚刚进入国家队,为国争光成为她的最大梦想。2010年,广州圆梦亚运,林燕芬时任广州亚运组志愿者部部长,办好亚运也成为她的重要使命。

“在广州亚运会筹办和举办的过程中,每一名广州人心中都充满激情与梦想。”如今担任广州市体育局副局长的林燕芬说,广州亚运会演绎中国的崛起与精彩,再一次彰显中华民族的凝聚力和向心力。如果说北京亚运会让人们认识了改革开放的最初模样,广州亚运会则让人们体验到改革开放的丰硕成果。“从一个城市的发展新路,感受到一个国家的改革新风。”

广州亚运会之后,天河体育中心周边商业发展和配套设施不断完善,成为广州新中轴线的城市地标;位于广州番禺的亚运城综合体育馆历经后亚运时代

改造,成为全民健身的热门场馆,推动了一座新城的发展……站在广州市最高建筑广州塔上俯瞰全城,一个因亚运而改变的城市尽收眼底——城市道路四通八达,城市绿化遍布全城,新老城区面貌一新……“借力广州亚运会,广州的城市建设大大提速。”曾经担任广州亚运组市场开发部部长的方达儿说。

还有3天,亚运之火将点亮杭州奥体中心体育场。这座屋顶由28片大“花瓣”和27片小“花瓣”构成的体育馆,宛若一朵盛开在钱塘江畔的“莲花”,绽放出新时代的靓丽风采。

“《杭州亚运城市行动计划纲要》提出通过健康城市建设、城市国际化推进、基础设施提升、绿水青山守护等具体行动,让生活在这里的人们一起参与亚运盛会,助力城市发展。”杭州亚运组执行秘书长、杭州市副市长陈卫强说,杭州,正向着“办好一个会,提升一座城”的办赛目标稳步迈进。

从长城脚下到珠江两岸,再到钱塘江畔……光阴流转,北京已经成为“双奥之城”,亚运会也第三次来到中国。从当年举全国之力举办亚运盛会,到如今着眼长远发展共建亚运之城,中国的综合国力与办赛能力、对于世界大赛的认知与理解早已今非昔比。

“打通中轴线、修桥铺路、建造场馆……北京亚运会对于首都城市规划和场馆建设的意义非同寻常,也为后来北京成功举办奥运会和冬奥会奠定坚实基础。”曾主导北京亚运会城市规划和场馆建设的北京市城市规划设计研究院院长柯焕章说,“33年间,三届亚运会,这是三座亚运之城的发展印记,又展现了一个国家、一个民族奋斗成长的足迹。”

**从容自信拥抱世界,这是一条开放腾飞之路**

2010年11月12日,珠江之上,海心沙岛,进行了一次宏大的城市行为艺术展示,上演了一场精彩的视觉文化盛宴。

以珠江为舞台,以城市为背景,《大地之水》《海洋之舟》《白云之帆》《花城之邀》四个篇章相继上演,以“启航”为主题的广州亚运会开幕式展现出中国文化的巨大魅力。“北京奥运会开幕式树起了一座丰碑,我们的目标是,把广州亚运会打造成另一座丰碑。”广州亚运会开幕式总导演陈维亚曾说。

中国人的亚运情结总是与奥运梦想紧密相连。北京成功举办亚运会之后,正式提出申办办2000年奥运会,并确定了申奥主题口号——“开放的中国盼奥运”。

从北京亚运会成功举办后全民共盼奥运开始,长期热衷体育收藏的北京东城居民龚虎彪,对每一届体育大赛都密切关注。北京奥运会和北京冬奥会

开幕当天,龚虎彪都手持自制的倒计时牌与矗立在城市核心区的官方倒计时牌合影留念,纪念盛会召开,珍藏历史瞬间。“从亚运之城到‘双奥之城’,世界重新认识了腾飞的中国,中国全面拥抱了崭新的世界。”龚虎彪说。

广州亚运会举办之时,北京已成功举办了“无与伦比”的2008年奥运会。杭州亚运会举办前一年,北京又以“无与伦比”的2022年冬奥会惊艳世界。作为“双奥”开闭幕式总导演,张艺谋以特有的中国式浪漫向世界展示中国的历史文化之美和开放包容之姿。

“从北京奥运会到北京冬奥会,我们的人民愈发自信,文化愈加繁荣。”张艺谋说,从过去更多讲述“我”升华到“我们”。中国人正用更开阔的视野、更开放的态度,向世界贡献中国力量和智慧。

北京冬奥会期间,以熊猫为原型的吉祥物“冰墩墩”憨态可掬,寓意深远,令人目不暇给,“一墩难求”成为一种特有的文化现象,促进了中华文明与世界文明的交流互鉴。

“无论是北京亚运会的熊猫‘盼盼’,还是广州亚运会的五羊‘祥和如意乐洋洋’,每逢国际综合性体育赛事,吉祥物总会成为文化符号和文明使者。”国际奥委会文化与奥林匹克遗产委员会委员、国际奥林匹克委员会侯琨说,吉祥物体现着一个国家的气质,彰显着一个时代的气息。

经历团队6次大修改、20次小修改,杭州亚运会吉祥物“江南忆”——“琮琤”“莲莲”“宸宸”三只吉祥物呈现在公众面前。

“如果说北京亚运会通过‘盼盼’让世界认识了一个从神秘走向多元开放的中国,广州亚运会通过‘五羊’向世界传递美好的祝福,那么杭州亚运会则让世界看到富有诗意的江南气韵,感受到当下中国应有的从容和自信。”杭州亚运会吉祥物主设计师、中国美术学院教师张文说。

“杭州亚运会开幕在即,这将成为中国改革开放伟大进程的又一次历史见证,也将标注中国式现代化建设的一个新高度。”侯琨说。

**追逐梦想携手同行,为人类文明进步作贡献**

9月的江南秋意渐浓,钱塘江畔微风拂面。以杭州奥体中心体育场“大莲花”为代表的杭州亚运会体育场馆正静候盛会开幕。杭州亚运会、亚残运会共启用56个体育场馆,目前已有51个场馆制定了赛后利用计划。

“从国内外大型赛事来看,节俭办赛已经成为一种趋势,一种共识、一种行动。”杭州亚运组、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员表示,杭州亚运会的办赛要求中,“简约”是摆在首位的。场馆建设坚持“能改不建”,并做好赛后可持续利用“后半篇文章”。“这也是‘绿色、智能、节俭、文明’理念的题中之义。”

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。为迎接北京亚运会,北京启动了大规模的城市规划建设;北京亚运会后,北京又经历奥运会和冬奥会场馆建设改造。在北京奥林匹克公园,“鸟巢”改造升级为“最智慧的馆”,“冰丝带”被誉为“最快的冰”。奥运遗产成为北京城市新地标,吸引着络绎不绝的游客到此打卡,品味经典,感受荣光。

抚今追昔,曾经负责主持多项亚运会工程的北京建工集团原总经理霍义棠感慨万千:“当年,我们的使命是实现工程建设领域的自立自强,做到中国标准、中国设计、中国建造;如今,我们的责任是为全球提供更高水平的工程建设服务,贡献中国智慧、中国方案、中国力量。”

新思想引领新征程,新理念催生新实践。今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。从英国曼彻斯特空港区到特立尼达和多巴哥凤凰工业园,从坦桑尼亚姆萨拉托国际机场到毛里求斯贝松公路……霍义棠退休前所任职的北京建工集团为“共建国家”打造的诸多标志项目,让“中国建造”这张闪亮的“国家名片”愈发熠熠生辉,成为构建人类命运共同体的生动实践。

不久前,杭州亚运会主题歌曲《同爱同安》正式对外发布。“你和我同住亚洲,同呼吸同感受同梦想……”一个“同”字贯穿歌曲,凝聚起同爱同安、同心同创、同力共赢、同向未来的力量,传递着人们心手相连、携手同行的美好心愿和共同追求。

“我们不仅是地理上一个家园,而且我们是心在一起、命运与共的一个整体。很高兴能通过亚运会这个契机,通过这样一首大爱之歌来表达我们这种‘同爱同安’的心声,这也是我们共同追求美好与和平、团结与奋斗的情感表达。”演唱者孙楠说,“它不仅适合亚运会,在很多场景下,都有其价值。”

一部亚运史,就是一部亚洲国家不断发展、创新、繁荣的恢弘历史。三座亚运城,更是中华民族向着伟大复兴的中国梦奋勇前进的生动注脚。

在位于杭州市中心的武林广场,红色的倒计时牌矗立中央,“中国特色 亚洲风采 精彩纷呈”十二个大字格外夺目,人们正热切盼望杭州亚运会开幕倒计时到零的时刻。

亚洲在期待,实现全部报名参赛的亚奥理事会所有45个成员国家和地区,将在杭州共襄盛举、共绘蓝图!

世界在期待,在全面建设社会主义现代化国家的征程中,中国将为奥林匹克运动的发展、人类文明进步作出新的贡献!



日前,2023年宁波市配网不停电作业群英赛现场实操在宁波拉开序幕。杭州第19届亚运会开幕在即,宁波拥有“亚洲帆船中心”和“沙滩排球中心”两座亚运会比赛场馆,在亚运期间保障稳定可靠供电,是国网宁波供电公司肩负的重大使命。此次竞赛通过展现风貌、切磋技能、相互交流学习,为储备不停电作业人才“蓄水池”进行赛场练兵,将以更扎实的技能投入到亚运保供电工作中。

记者李凡 通讯员黄婉 摄

## 用心交融 用爱相连

### ——杭州亚运会主题口号解读

新华社杭州9月20日电 “心心相融,@未来” (“Heart to Heart,@Future”),杭州第19届亚运会的主题口号一经问世便惊艳了世界。主题口号诞生经历了哪些波折?暗含哪些科技感元素?又如何丰富了亚运精神?

**突破常规的集体智慧**

主题口号一直是国际赛事的重要品牌形象和赛事景观,它的诞生是亚运会筹办进程中的里程碑事件之一。2019年11月,受杭州亚运组委委托,浙江宣传文化系统十余位权威专家组成评委会,开始对征集来的100多个口号进行初步筛选。

“其中有一个方案使用了‘@’这个符号,独特性毋庸置疑,内涵层次也很丰富。”杭州亚运会主题口号评委会专家、杭州师范大学文化创意与传媒学院教授夏烈说,在惊艳的同时也有专家存疑,“能否在大型赛事口号标语中出现特殊符号呢?据我们所知似乎并无先例。”

最终,评委会决定“突破常规”,保留这个方案,并对它进行了再创作和反复修改完善。结果选定前半句为“心心相融”,符合亚运精神又胜在言简意赅,后半句为“@未来”,使得口号有了更好的递进性和延展性。

“‘心心相融,@未来’,需要温润又不失动感。”杭州亚运会艺术设计研究中心负责人、中国美术学院设计艺术学院院长毕学锋教授,是这个主题口号字体的主设计师。

他说,和体育相关的图标,很多会通过尖角来表达力量和速度。“我们把整体字体向右倾斜了15度,使用亮紫色过渡到亮蓝色的渐变色,来追求视觉上的运动感,表现年轻、活力且亲和的调性。”毕学锋说,“我们也希

能同时表达出中国江南水乡的温润气质,所以在口号每个字的右下角,都对笔画作了圆润处理。”

记者了解到,为了体现“互联网之城”的独特气质,特别是“@”这个符号亮点中所包含的“连接”含义,设计团队提取了杭州亚运会会徽“潮涌”造型中的弧线,让“心心相融”里的两个“心”前后相连,让“@未来”通过撇捺连在一起,给人以微笑的感觉。

**满满未来感与科技感**

对于杭州亚运会主题口号的创新表达方式,时任亚奥理事会主席艾哈迈德亲王曾在发来的贺信和主题口号允准信中给予高度评价。“它非常具有未来感。我相信,所有人都会喜欢这个口号,它定义了杭州亚运会的精神。”

“它的最大亮点是互联网符号‘@’,它既代表了万物互联,也契合了杭州互联网之城的特征。我们把这句口号念作‘心心相融,爱达未来’。”杭州亚运组副秘书长、杭州市副市长陈卫强说。

“‘心心相融,@未来’,超前喊出了科技元素在综合性运动会主题口号中的重要位置。”亚奥理事会媒体与广播部主任周健说。

如何让“未来感”和“科技感”能从主题口号落到实处呢?

“智能”是杭州亚运会的重要办赛理念之一,为此杭州进行了“智能系统升级”——打开手机支付宝,“一站式”数字观赛平台为用户制定亚运专属行程,公众号地铁出行一码“PASS”,上亿名网民成为“亚运数字火炬手”,助力亚运史上首个开幕式数字点火仪式;全面升级的移动支付体验,让中外游客购物无忧;超1亿人次参与“人人1千克,助力亚运碳中和”活动,助力首届碳中和亚运会……

“现代国际大型综合体育赛事,本质上是一次尖端数字技术的集中呈现,由技术平台、生态伙伴构成了整个赛事的数字体验基础。作为杭州亚运会官方合作伙伴,技术服务方,我们制定了一整套服务亚运计划。”蚂蚁集团亚运办负责人张韶蓉说。

**兼具友爱与通达**

陈卫强表示,杭州亚运会的主题口号,意在表达各国和地区人民在亚运会大舞台上用心交融、互相包容,体现亚奥理事会大家庭团结向上、紧密相拥的理想,同时与“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言相契合,也寄托着面向未来、共建亚洲和人类命运共同体的良好愿望。

从主题口号“心心相融,@未来”,到主题曲《同爱同安》中的歌词“心心相融爱相加”,无不承载着亚洲命运共同体主题。

“在主题口号中,‘@’被译作‘爱达’,这是一个用心用情的翻译。强调了人与人、国与国、当下与未来的连接。大家拥有共同的理念和共同的美好向往,兼具友爱和通达。”毕学锋说,“不论是在家庭、职场、课堂还是国际事务中,我们都需要相互尊重、同心同行,才能实现彼此之间的相互理解。但只要相互理解,就没有解决不了的问题。”

“在当今的国际局势下,再来看这次的亚运会主题口号,就会发现一种更深的、内涵性的渴望。”夏烈说,在看似科技主导一切、人工智能崛起的当下,人们更专注于讨论人本身的价值,这个时候开放亚意义格外不同。“通过体育赛事,消弭壁垒和界限,传导时代感受。在未来世界里,人类能存储和传递的最大精神价值,就是爱。”

## 国寿寿险: 助力乡村奏响“田园交响曲”

江苏南通如皋市龙桥村的田埂上,村第一书记何强正与村民探讨今年的小麦病虫害防治。

何强来自中国人寿保险股份有限公司以下简称“中国人寿寿险”)江苏省分公司。作为驻如皋市的乡村振兴工作队队员,他引入高校农业科技力量,在当地发展“数字农业”。“利用数字化技术精准施肥,每亩预计可增产50斤,村

民收入共计可以增加22万元。”何强介绍说。

村集体经济强了,村民富了,龙桥村的环境也在不断提升。走在村里,绿树吐露新芽,花草随风摇曳,贯穿全村的龙岗河更是清澈见底。龙桥村的幸福生活,不仅在收入和环境的变化,更在于精神文化的丰富。当地定期组织戏曲、绘画等文化活动。今年4月,中国

人寿寿险江苏省分公司与当地合作举办“国寿小画家”户外写生活动,孩子们在油菜花间舞动画笔,开心极了。

为跑出龙桥的乡村振兴“加速度”,何强表示,下一步将加强党建引领,聚焦产业兴旺,让村子美起来,让群众口袋和脑袋都“富起来”,打造生态宜居的幸福乡村。

陈晓薇

## 国家心血管疾病地区合作中心落户衢州

9月15日上午,国家心血管疾病临床医学研究中心地区合作中心签约仪式暨合作交流会研讨会在衢州市人民医院(温州医科大学附属衢州医院)举行。首都医科大学附属北京安贞医院常务副院长周玉杰和衢州市人民医院院长叶金林,共同为合作中心揭牌。

衢州市政府副秘书长徐天才,市卫健委党委书记、主任廖利军,医院领导班子成员,以及相关职能部门负责人参加了揭牌仪式。

北京安贞医院作为首批国家心血管疾病临床医学研究中心,代表全国心血管疾病最高水平。此次国家心血管疾病临床医学研究中心在衢州设立浙江省第

一个地区合作中心,必将提升衢州医疗卫生的资源集聚力、服务辐射力、区域影响力。

叶金林院长表示,要借助北京安贞医院血管外科精湛的技术和强大的专家团队帮扶,为医院血管外科发展按下“快捷键”,打造浙皖赣四省边际血管外科中心。

徐蔚

### 公告

新昌县牧野美容养生馆(负责人:陈敏,身份证号:332525\*\*\*\*\*2521);因无法用其他方式向你单位送达相关文书,现依法向你单位公告送达(新昌县人力资源和社会保障局劳动保障监察行政处罚决定书)(新人社监罚字(2023)14号)。经调查,你单位存在拖欠职工工资之事实。依据《浙江省企业工资支付管理办法》第三十五条之规定,本局决定给予你单位下列行政处罚:处以罚款人民币贰万元(¥20000.00)。你单位应当自收到本处罚决定书之日起十五日内,将罚款缴至新昌县财政局(新昌县工商银行,账号121102802900003378)。逾期不缴纳罚款,依据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第一款规定每日按罚款数额的百分之三加处罚款。自本公告发布之日起60日即视为送达。你单位也可与我局联系,到我局领取本决定书纸质文书。特此公告  
联系地址:新昌县南明街道社会治理中心219办公室 联系电话:0575-86621829  
绍兴市新昌县人力资源和社会保障局

### 房产拍卖公告

受有关单位的委托,于2023年09月28日上午10时在杭州市平海路58号平海旺角1101室本公司拍卖厅公开拍卖以下标的物:  
一、拍卖标的:  
1.义乌市江东街道方厦御园3排19号房产,证载建筑面积1521.14平方米,土地使用面积108.09平方米。  
2.义乌市江东街道方厦御园3排19号房产,证载建筑面积1521.14平方米,土地使用面积108.09平方米。  
3.义乌市江东街道方厦御园5排32号房产,证载建筑面积1503平方米,土地使用面积102.32平方米。  
二、拍卖方式:采取有保留价的增价拍卖方式。  
三、报名及竞买资格:凡有意参加竞买者,须向本局提供以下文件:  
1.法人单位:法人营业执照复印件、法定代表人身份证复印件及复印件等。  
2.自然人:身份证复印件及复印件等。  
3.其他:授权委托书、核准或批准本单位成立的文件复印件、负责人任职证明、负责人身份证复印件及复印件等。  
四、竞买人应向本局缴纳保证金:竞买人应向本局缴纳保证金,保证金在本局工作人员面前缴纳,但不计算利息。  
五、竞买人应在2023年09月27日上午11时前(节假日除外)接受咨询、勘察标的并填写相关资料。竞买人可向本局或本局委托的中介机构索取竞买须知及《资产评估报告》等资料。  
六、竞买人应在2023年09月27日上午11时前(节假日除外)接受咨询、勘察标的并填写相关资料。竞买人可向本局或本局委托的中介机构索取竞买须知及《资产评估报告》等资料。  
七、咨询电话:绍兴市平海路58号平海旺角1108室;联系电话:钟先生 0571-87063031 13069023092。  
浙江国际商品拍卖中心有限责任公司  
2023年9月21日

### 拍卖公告

浙江国际商品拍卖中心有限责任公司受公安委托于2023年10月10日10:15时在淘宝网公开拍卖以下物品:  
一、拍卖标的:  
1.报废机动车47辆(存放地:丽水),起拍价83912元。  
2.报废机动车6辆(存放地:宣城),起拍价7756元。  
3.报废机动车76辆(存放地:方里),起拍价157420元。  
注:竞买人必须在浙江省内持有《报废机动车回收拆解企业资质认定证书》的回收拆解企业。  
看车预约电话:13805711497 吴先生  
海关罚没物品拍卖公告  
浙江国际商品拍卖中心有限责任公司受公安委托于2023年10月10日10:15时在淘宝网公开拍卖以下物品:  
一、拍卖标的:  
1.上衣、短袖、短裤、帽子等9件,起拍价:8948.4元。  
二、拍卖时间:2023年10月8日至9日,10时15分起。  
三、展示地点:绍兴海关,预约电话:13805711497 87083931 吴先生。  
浙江国际商品拍卖中心有限责任公司  
2023年9月21日

宁波视控汽车电子有限公司关于召开股东大会的通知  
致公司股东:长兴南太湖视控投资有限公司

我公司根据《公司法》及本公司章程规定的方式,由董事会召集,通知全体股东于2023年10月17日在公司会议室召开股东大会。会议主要议题:1.股东宁波金榜汽车电子有限公司、苏州毅佳管理咨询合伙企业(有限合伙)与苏州创欣材料科技有限公司的股权转让。2.公司取消董事会、取消监事会,选举新的执行董事、选举新的监事。  
请务必准时出席。  
特此公告。

### 慈善拍卖公告

浙江国际商品拍卖中心有限责任公司受温州市天爱公益协会委托,于2023年第四季度在“中国网络平台上”举办六场拍卖会,公开拍卖爱心人士捐赠的字画、民品一批。具体场次安排如下:  
一、拍卖时间:2023年10月10日、10月20日、11月10日、11月20日、12月10日、12月20日上午10时至12时。  
二、预展时间:拍卖会开始前三日均可到杭州市平海路58号1101室拍卖展示厅看样。  
三、2023年12月10日前若有爱心人士愿意捐赠物品参与慈善拍卖的可到杭州市平海路58号1103室办理捐赠手续。  
四、联系电话:0571-87083979、13805711497 吴先生  
浙江国际商品拍卖中心有限责任公司